Név: Fizika i vizsga 24-2 Csoport:

Neptun kod: IL. rész: Igaz vagy hamis? (10x2=20 pont, minimalis pontszam: 0 pont)

Irjon az allitas elé egy I betiit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis! A helyes valasz
L. rész: Torvény kimondasa (8 pont) +2 pontot, a helytelen vélasz —1 pontot, liresen hagyott kérdés 0 pontot ér.
Fogalmazza meg az elektrosztatika Gauss torvényét! (2 pont) irja fel a matematikai H | Ha egy Q t6ltés mozog, elektromagneses hullamot kelt.
Osszefiiggést. Nevezze meg a fizikai mennyiségeket! (3 pont). A Gauss torvény
segitségével hatdrozza meg egy R sugart q térfogati toltésstirliségli gdmbben r H | A magneses indukciovonalak az északi polustél indulnak és a déli

sugaron (r<R) az E térer0sség értékét. Készitsen abrat! (3 pont)! . r
e (r<R) az & z (3 pont) poluson végzddnek.

Az elektrosztatika Gauss-tétele. Feltéve, hogy a &E dA=0 ,

A
az A feliilet minden pontjaban biztosan E = 0.

H | RL kor bekapcsolasi jelenség: Az aram maximalis értékrdl indulva,
csokkenve kozeliti meg az allandosult dllapothoz tartozo értéket.
I | Az aramsiriiség vektormennyiség.

H | Egy toltott tomor fémgdmb belsejében a potencial zérus.

I | Ha monokromatikus fény terjed vakuumbol valamilyen kozegbe,
akkor a frekvenciaja nem valtozik és a terjedési sebessége csokken
H | Egy részecske harmonikus rezgémozgast végez. Ahol nagyobb a
sebessége, ott nagyobb a gyorsulésa is.

H | A tehetetlenségi nyomaték a sulytalansag allapotaban zérus.

I | Gy(jtélencsével az optikai tengelytdl y tavolsagban levo fényld
pont képét allitjuk eld. Ha a targytavolsag a fokusztavolsag
kétszerese, akkor a nagyitas egységnyi.

& =8,854-102 As/Vm o =47107 Vs/Am e=-1,6 10" C me = 9,1*10%kg,
mp=1,67x10 %" kg

A valaszok betiijelei (szamolasos feladatok):
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II1. rész: Szamolasos feladatok (8 pont/feladat)

1. Egy 4,5 V-ra feltoltott 2 F-os kondenzatorral parhuzamosan kétiink egy
ismeretlen kapacitdsu, toltetlen kondenzatort, aminek hatasara a fesziiltség
3,9 V-tal csokken. Mekkora az ismeretlen kapacitas?
a. 13F b. 4F c. 20F d. egyik sem

2. Diavetit0 a lencsétol 6,2 m tavol 1évé erny6n olyan képet alkot, amelynek
méretei 80-szor akkorak, mint a diafilmé. Az ernydt kézelebb hozzuk 1 m-
rel. Mennyit kell elmozditani a vetit6lencsét, hogy az ernydn 1évo kép éles

legyen?
a. 0,14 mm b. 0,1 mm c. 0,18 mm d. egyik sem
R 42 p R.8Q
3 Hatarozzuk meg az abran lathato e |
kapcsolasban az AB agban foly6 u. R I:I o,
aram erdsségét! sov+T 120 T 12
|
a. 109A Db.127A ¢ 136A
d. egyik sem B

4 Egy 12 V-os aut6 akkumulator kapacitasa 150 Ah. Parkolas soran két 80
W-os fényszoroizzo bekapcsolva maradt. Szamitsuk ki, hogy hany ora alatt
csokken az eredetileg teljesen feltoltott akkumulator toltése az eredetinek
felére, feltételezve, hogy a kapocsfesziiltség ezalatt nem valtozik.

a. 11,2 ora b. 5,6 6ra c. 2,8 6ra d. egyik sem

5. 5 N/m rugoallandéju rugbdhoz kapcsolt 6 kg tomegi test csillapodo
rezgéseket végez. Energidja 2 s alatt exponencialisan az e-ed részére
csokken. Mekkora a rezgés frekvencija?

N/C térerésségli homogeén elektromos térbe tessziik e
ugy, hogy az O felez6ponton keresztiilmend, a papir e
sikjara merdleges tengely koriil elfordulhat.

a.0,14 Hz b. 0,88 Hz c. 0,127 Hz d. egyik sem

6. A sulytalan, merev, szigeteld anyagbol késziilt, joi
0,2m hosszu raddal dsszekotott, Q1= +3x10° C és -
Q2= -3x10° C toltéssel ellatott két fémgombot 10° ord -

Mekkora munkéval lehet a rendszert a legkisebb energiaval bird helyzetébdl
a legnagyobb energiaval bird helyzetbe atvinni?
a. 2,4x10-31J b. 1,2x10-3J c. 0J d. egyik sem

7 Egyik végén zart csOben 430 Hz frekvencidju hangvillaval rezgéseket
keltlink. A rezgésnek a csében a nyitott végén kiviil még egy duzzado helye
van. A csO hossza 65 cm. Hatarozzuk meg a hang terjedési sebességét a
csdben 1évo levegdben!
a. 329 m/s b. 352 m/s c. 372,6 m/s d. egyik sem
8. Homogén tomegeloszlasu, fiiggéleges siki korong a kdzéppontjan
atmend, a korong sikjara merdleges, vizszintes, rogzitett tengely koriil
foroghat. A korong tomege 1,5 kg, sugara 10 cm. A korong peremére csavart
elhanyagolhato6 tomegii fonalra 1 kg tomegl testet akasztunk. Mekkora er
fesziti a fonalat?

a.25N b. 428 N c.05N d. egyik sem
9 Az 4bran lathatdo kapcsolasban
mekkora az A és B pont kozotti
fesziiltség nagysaga? (U=220V) 10 ohm
a. 21V b. 10V c. 45V

d. egyik sem

300hm B 400hm
10. Egy kezdetben tires 1éggombét 8 liter térfogatira fujunk fel. Belégzés
elétt a levegd nyomasa 100 kPa, hdmérséklete 20 °C. A felfjt Iéggdmbben
a nyomas 120 kPa, a hdmérséklet 36 °C. Hany liter levegét kell
belélegezniink a 1éggomb felfujasahoz?

a. 8 liter b. 9,1 liter c. 91 liter d. egyik sem

Bénuszfeladat (IMSC-pontokért). Fgy F sugari, hoo
mogén timegelosz lasi hengert tengelye koriil wy szopsebessae-
gel megforgatunk, ¢s ax dbrdn lithatt médon egy szdgletbe
helvezziik. A fal és a henger kizitti sarlodis elhanvagolhatd, a
talaj és a henger kiwdtti sirlodasi egyiitthatd g, Hany fordula-
tot tesz meg a henger a megillisig?




